

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΕΓΡΑΨΕ ΙΣΤΟΡΙΑ

Το περασμένο Σάββατο 23 Μαρτίου 2019, η Πρέμιερ της Ν.Ν.Ο. έγραψε Ιστορία. Έγινε η πρώτη γυναίκα που κέρδισε εκλογές στην Πολιτεία. Μέχρι τότε, η κα. Gladys Berejikian και η κα. Kristina Keneally, είχαν εκλεγεί Πρέμιερς από την κοινοβουλευτική ομάδα των κομμάτων τους. Τα προγνωστικά, έδιναν ίσες πιθανότητες νίκης στην κα. Berejikian και στον αρχηγό του Εργατικού κόμματος κ. Michael Daley. Το κύμα υποστήριξης προς το Εργατικό κόμμα που δυνάμωνε μέρα με την ημέρα, ανακόπηκε την τελευταία εβδομάδα πριν τις εκλογές. Τότε βγήκε στη δημοσιότητα ένα βίντεο, όπου ο κ. Daley, πριν να εκλεγεί αρχηγός του Εργατικού κόμματος, μιλούσε σε ακροατήριο στην περιοχή Blue Mountains και αναφερόμενος στις υψηλές τιμές των σπιτιών, είπε, «τα παιδιά μας φεύγουν από τα προάστια του Σύδνεϋ και αντικαθιστούνται από νέους με διπλό, κυρίως από Ασιατικές χώρες». Κάποιος από το ακροατήριο του απάντησε πως οι δηλώσεις του είναι ρατσιστικές. Ο κ. Daley απάντησε «μπορεί να ακούγεται ξενοφοβικό, αλλά δεν είναι. Είναι η πραγματικότητα. Τα παιδιά μας φεύγουν από το Σύδνεϋ επειδή είναι πολύ ακριβό και ξένοι, κυρίως από την Κίνα, τη Μαλαισία, τη Σιγκαπούρη, έρχονται και παίρνουν τις δουλειές. Δεν είναι κακό να έρχονται ξένοι να εργαστούν εδώ, αλλά είναι κακό αν μην μπορεί η κόρη μου να μείνει και αυτή στη Maroubra». Τα μέσα ενημέρωσης, προέβαλαν σαν ρατσιστικές τις δηλώσεις του κ. Daley και το κλίμα αναστράφηκε εναντίον του. Κατόπιν, στην τηλεοπτική αντιπαράθεση με την κα. Berejikian, ευρισκόμενος κάτω από πίεση έκανε σοβαρό λάθος όταν ρωτήθηκε για το κόστος της πολιτικής που ανακρίνωσε για τα Τεχνικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (TAFE). Τόσο ο κ. Daley, όσο και το εκλογικό επιτελείο του Εργατικού κόμματος, απέτυχαν στο να στρέψουν την προσοχή του εκλογικού σώματος στο πραγματικό πρόβλημα στο οποίο αναφέρθηκε στην ομιλία του, που ήταν οι υψηλές τιμές των σπιτιών, τις οποίες δεν μπορούν να πληρώσουν οι νέοι και φεύγουν για να πάνε σε φθηνότερες περιοχές. Επικεντρώθηκαν στο να ζητάνε συγγνώμη για την «ατυχή» διαπίστωση του δεύτερου σκέλους της απάντησής του, πως αντικαθιστώνται από μορφωμένους Ασιάτες. Αυτή η φράση ήταν περιττή και ζημιογόνος για τον κ. Daley και για το Εργατικό κόμμα και είχε αρνητικές συνέπειες στις περιοχές όπου υπάρχει μεγάλος αριθμός Ασιατών. Έφθαρσε όμως την εικόνα του στο ευρύτερο εκλογικό σώμα, που άρχισε να έχει αμφιβολίες για τις ηγετικές του ικανότητες. Ακόμη και τη βραδυά των εκλογών, στην ομιλία του όπου παραδέχτηκε την ήττα του. Ο κ. Daley, υπέπεσε σε δύο παραπτώματα που σε άλλες εποχές μπορεί να θεωρούνταν

κομπλιμέντα. Χαρακτήρισε την υπαρχηγό του Εργατικού κόμματος στη Ν.Ν.Ο. «στολίδη» και ευχαρίστησε την σύζυγό του που κράτησε το σπίτι τους τέσσερις μήνες από τότε που ανέλαβε την αρχηγία. Στην άλλη πλευρά, η κα. Berejikian βαλλόμενη από παντού για το κυκλοφοριακό χάος στην πόλη του Σύδνεϋ από τα έργα για τον ελαφρύ σιδηρόδρομο, για την κατεδάφιση του Σταδίου και για την περιβαλλοντολογική καταστροφή που προκαλεί η ξηρασία και η άντληση νερού από τα ποτάμια για ύδρευση κτημάτων, κατάφερε όχι μόνο να μην χάσει την ψυχραιμία της, αλλά να χρησιμοποιήσει υπέρ του κόμματός της όσα θετικά πίστευε πως είχε επιτύχει. Την ίδια ώρα, αξιοποίησε στο έπακρο τα ολισθήματα του αρχηγού της αντιπολίτευσης. Κόρη Αρμενίων μεταναστών η ίδια, απέφυγε να το χρησιμοποιήσει σαν θετικό για να κερδίσει συμπάθεια, όπως απέφυγε να χρησιμοποιήσει το γεγονός πως είναι γυναίκα. Κέρδισε την ψήφω των μεταναστών με ένα άνοιγμα προς τις μεταναστευτικές κοινότητες, το οποίο υλοποίησε με αξιοζήλευτη συνέπεια και εργατικότητα ο υπουργός πολυπολιτισμού κ. Ray Williams, ο οποίος δεν άφησε μεταναστευτική κοινότητα που να μην την επισκευτεί, να ακούσει τα προβλήματά της και να προτείνει λύσεις ή να βοηθήσει πρακτικά. Η κα. Berejikian, κατά τη διάρκεια της θητείας της σαν Πρέμιερ αλλά και κατά την προεκλογική εκστρατεία, έδειξε πως εργάζεται σκληρά, δίνει σημασία στις λεπτομέρειες και στέκεται πολύ καλά μπροστά στους δημοσιογράφους και στον δημόσιο διάλογο. Ακόμη και στα πιο αδύνατα σημεία της πολιτικής της κυβέρνησής της, όπως η κατεδάφιση του Σταδίου λίγο πριν τις εκλογές, δεν κατάφερε κανείς να της πάρει μία αρνητική λέξη. Το αποτέλεσμα των εκλογών, ήταν ένας θρίαμβος για την ίδια και για το Φιλελεύθερο κόμμα, αφού όχι μόνο δεν υπέστη τη συνήθη κυβερνητική φθορά, αλλά σε πολλές έδρες, κατάφερε να ανεβάσει τα ποσοστά του κόμματός της όπως στις έδρες Oatley, όπου ο κ. Mark Coure ανέβασε το ποσοστό του κατά 4.00%, στο 61.10% και στη Miranda, όπου η ομογενής Eleni Petinos (Ελένη Πετινού), ανέβασε το ποσοστό της κατά 2.00% στο 65.00%. Αν δεν υπήρχε μεταστροφή εναντίον του άλλου κόμματος του Συνασπισμού στην επαρχία, του κόμματος των Εθνικών, η κυβέρνηση θα είχε και ενισχυμένη πλειοψηφία γενικότερα. Όμως μετά την ευφορία από τη νίκη στις εκλογές με αυτοδύναμη κυβέρνηση, η κα. Berejikian, έχει τώρα μπροστά της το διπορισμό του υπουργικού συμβουλίου που θα την συνδράμει στη διακυβέρνηση της Πολιτείας τα επόμενα τέσσερα χρόνια. Αυτή η κυβέρνηση είναι δική της και είναι ένα ιστορικό επίτευγμα, αφού είναι η πρώτη γυναίκα που κερδίζει εκλογές στη Ν.Ν.Ο. και είναι τιμή της όπως είπε

η ίδια. Εκτός όμως από τιμή, είναι και μία θέση που έχει μεγάλες απαιτήσεις και το μέλλον διαγράφεται δυσκολότερο από το παρελθόν. Η Πρέμιερ, δεν θα πρέπει να ξεχάσει πως η υγεία είναι ένας τομέας που αφορά όλους τους κατοίκους και όλοι πρέπει να έχουν πρόσβαση σε υγειονομική περίθαλψη. Η ενίσχυση των νοσοκομείων και η δημιουργία νέων σε περιοχές όπου έχει αυξηθεί δραματικά ο πληθυσμός, θα πρέπει να είναι στις άμεσες προτεραιότητές της. Το ίδιο και η δημόσια παιδεία. Η ενίσχυση των δημοσίων σχολείων κρίνεται απαραίτητη αφού αναμένεται σημαντικός αριθμός μαθητών που φοιτεί σε ιδιωτικά σχολεία, να στραφεί προς τα δημόσια. Οι συγκοινωνίες θα βελτιωθούν με την ολοκλήρωση του ελαφρού σιδηροδρομικού δικτύου και των μεγάλων δρόμων που κατασκευάζονται στην Πολιτεία, αλλά η πρόσβαση δεν θα πρέπει να είναι απαγορευτική οικονομικά. Ένας τομέας που έχει παραμεληθεί από πολλές διαδοχικές κυβερνήσεις, είναι ο τομέας της δημόσιας φθηνής κατοικίας για ασθενέστερες οικονομικά ομάδες. Θα είναι ιδιαίτερη τιμή και μεγάλο επίτευγμα για την κα. Berejikian, η εκπόνηση και υλοποίηση ενός μεγάλου σχεδίου στέγασης των

οικονομικά αδυνάτων, το οποίο θα δώσει ταυτόχρονα εργασία στους εκατοντάδες χιλιάδες τεχνίτες που θα μείνουν άνεργοι μετά την καθίζηση στην έγκριση για ανέγερση σπιτιών και διαμερισμάτων. Ο πολυπολιτισμός θα πρέπει να ενισχυθεί περισσότερο, γιατί όπως έχει αποδειχθεί, οι μετανάστες εντάσσονται ευκολότερα στο κοινωνικό σύνολο, όταν είναι ελεύθεροι να διατηρούν και τον δικό τους ιδιαίτερο πολιτισμό. Περισσότερο όμως θα πρέπει να ενισχυθεί η βοήθεια στους νεομετανάστες για την εκμάθηση της Αγγλικής γλώσσας, όπως και βασικά στοιχεία της λειτουργίας του πολιτεύματος και της πολυπολιτισμικής κοινωνίας της Αυστραλίας. Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στις μικρές επιχειρήσεις, οι οποίες αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της οικονομίας και απασχολούν εκατοντάδες χιλιάδες εργαζομένους και αυτοαπασχολούμενους. Τα επόμενα τέσσερα χρόνια, δίνουν την ευκαιρία σε μία ικανή Πρέμιερ, να μείνει στην ιστορία όχι μόνο σαν η πρώτη γυναίκα που κέρδισε εκλογές στην Πολιτεία, αλλά και σαν η πρώτη γυναίκα Πρέμιερ, που έβαλε την προσωπική της σφραγίδα στην ανάπτυξη της Πολιτείας με μεγάλα έργα και περισσότερη κοινωνική δικαιοσύνη.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**